



东京数千人排队领免费钻石

珠宝店“梦宝星”在日本东京市中心的旗舰店1日免费发放5000颗0.1克拉小钻石，每颗价值约5000日元，吸引数千人排队，人龙延伸至几条街。“梦宝星”于今年2月在东京高级商业区银座开设旗舰店，虽然不少国际名人都光顾过，但它在日本的知名度不高，不少人甚至连店名也不会念，开业至今经常门可罗雀。 张鸣

干扰温总理演讲的学生受审

辩护律师想打政治牌替被告脱罪，被英国法官驳回

北京时间6月1日下午5点，曾于2月2日干扰中国总理温家宝演讲的剑桥大学学生马丁·杨克来到剑桥地方法院，出席最终庭审。杨克2日再次出庭。如果被判有罪，杨克最高可能被判6个月监禁和5000英镑(约合56062元人民币)的罚款。

庭审现场 证人称被告当时具有威胁性

在1日的庭审中，控辩双方进行了现场举证及辩论。

控方律师播放了2月2日事发时的录像作为证据，并让当时在场的两名中国学生和两名现场维持秩序的警察出庭作证。

证人表示，他们当时看到杨克吹哨叫嚷，并将一只鞋扔上讲台，干扰温家宝的演讲。

一名学生说，当时杨克看起来“很兴奋，有点愤怒并且具有威胁性”，杨克的举动让他感到“很不舒服”。另一名目击学生说，一些在场的听众看起来“很震惊，并且受到惊吓”。

杨克本人在庭审中没有讲话，他在观看现场播放的事件录像时，表情十分严肃。

如果被判有罪 可能要坐半年牢

法庭有可能于当地时间2日作出最终裁决。杨克被指控的罪行违反了英国《公共秩序法案》第四部分的规定，如被判有罪，他可能被判6个月监禁和5000英镑罚款。

杨克的辩护律师1日曾试图以检控方“受到政治因素干扰”为由，请求暂停对案件的审理。法庭驳回了辩护律师的请求。

辩护律师声称，以前曾出现过英国高层政治人物被环保人士泼绿奶油、扔鸡蛋等事情，但当事者均未被逮捕、起诉，他认为本案的检察官受到政治因素的干扰。

主审法官表示，目前没有任何证据表明本案受到政治因素的干扰，对杨克的起诉是正确无误的，法庭审理应该继续进行。

事件回放

2月2日下午，正在英国访问的温家宝总理应邀在剑桥大学发表题为《用发展的眼光看中国》的演讲。

演讲快结束时，剑桥大学达尔文学院的研究生杨克突然吹哨叫嚷，并将自己脚上的一只鞋扔向讲台，干扰演讲。

校方很快将杨克移交剑桥地区警方，他被指控“扰乱公共秩序”。

事件发生后，英国官方和剑桥校方向中方表示了歉意。

温家宝总理通过我驻英使馆转达他的意见，认为对青年学生还应以教育为主，希望校方给他继续学习的机会。

据《法制晚报》

韩国7月底首次发射火箭

计划将国产小卫星送入太空

韩国政府2日正式批准发射韩国第一枚火箭，发射日期预定在7月30日。如果发射成功，韩国届时将成为世界上第十个能自主发射火箭把卫星送入太空的国家。

韩国自2002年起研制代号为KSLV-1的轻型运载火箭，可将100公斤以下的有效载荷送入地球低轨道。火箭共分两级，其中第一级由俄罗斯联邦航天署帮助建造，第二级由韩国航天研究所开发建造，总耗资3.3亿多美元。

届时，一颗由韩国人自行建造的小型卫星将成为这枚火箭的试验载荷。

韩国在距离首都首尔大约470公里的高兴郡修建了一个航天中心用于发射火箭，目前航天中心的建造已经完工。 李军



警方抓过上百次 还是挡不住 法国“蜘蛛人”爬楼

号称“蜘蛛人”的法国攀爬高手阿兰·罗伯特6月2日爬上澳大利亚悉尼一座41层高楼，他下来后立即被警方逮捕。

据法新社报道，罗伯特2日徒手攀登219米高的悉尼震旦城商务大厦，楼下大约有200名行人为他欢呼。罗伯特登上大厦顶层后没有停留，立即爬了下来，被在楼下等待他的警察带走。澳大利亚警方以威胁他人安全罪名指控罗伯特，并称他的行为是“危险的，也是不负责任的”。

现年46岁的罗伯特迄今为止已经徒手攀登过全球80多座高楼或地标性建筑，如法国巴黎埃菲尔铁塔、中国上海金茂大厦和悉尼歌剧院等，其中大多数攀爬行为未获当地政府许可。有报道说，罗伯特已因非法攀爬建筑物被捕上百次。

◀2日，在澳大利亚悉尼41层高的震旦城商务大厦，罗伯特在攀爬。 均据新华社

千里传音

普京开专栏谈炒鱿鱼秘诀

“我会把人叫到办公室，看着他的眼睛直接说‘我对你有些不满’。如果你认为不对，就说出来，大声说出你的意见。”

——俄罗斯总理普京

引语背景：一向以硬汉形象出现在公众面前的普京，近日改变风格成为《俄罗斯先锋》杂志的专栏作家。5月29日，普京在自己的第一篇专栏文章《解雇一个人为什么那么难》里大谈为官和为人处世之道，还透露了俄罗斯政坛的权力争斗。该杂志总编辑科列斯尼科夫说，普京的第一篇专栏是他给总理布置的“命题作文”。他说，当前席卷全球的金融危机中，裁员问题成为各国面临的普遍难题，让普京来写这篇“命题作文”再合适不过。

据《广州日报》

英财政大臣否认滥用补贴

“在值经济危机和政治危机之时，一个掌管国家财政的人应该有道德权威，而不仅是按技术规则行事。我认为，这位大臣却不是这样。”——英国反对党自由民主党议员文斯·凯布尔

引语背景：英国《每日电讯报》报道，英国财政大臣阿利斯泰尔·达林一边为他在伦敦租用的一所公寓报销费用，一边为他在唐宁街的官邸报销费用。达林1日否认媒体关于他滥用公务补贴的报道，同时承诺偿还为那所公寓报销的大约700英镑(约合1150美元)维修费。一些反对党议员当天敦促达林立即下台。

据新华社电

全球扫描

美国劝朝鲜不要试射洲际导弹

美国国务院副发言人罗伯特·伍德1日说，朝鲜计划进行的洲际导弹试射活动只会导致东亚地区局势更加紧张，奥巴马政府希望朝鲜停止此类举动。

巴基斯坦释放孟买袭击案疑犯

印度政府2日对巴基斯坦拉合尔高等法院当天释放非法组织“达瓦慈善会”头目赛义德表示不满，认为赛义德涉嫌策划了去年11月份发生的孟买恐怖袭击案。

均据新华社电